                           Célébration d’une Journée Culturelle
En date du 20 décembre 2024, l’Ecole Normale Supérieure a organisé une journée culturelle dans le cadre de son jubilé d’argent et les cérémonies se sont déroulées dans les enceintes de l’Ecole. Les numéros culturels préparés par le personnel et les étudiants de l’ENS ont été présentés aux invités et c’était très bien animé.
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[bookmark: _GoBack]Le moment venu, Madame le Directeur Général a pris la parole pour prononcer le discours de circonstance. Elle a commencé par remercier vivement le Bon Dieu pour avoir gardé en vie tout le monde qui était présent aux cérémonies.
Ensuite, elle a remercié le personnel et les étudiants de l’ENS ainsi que les invités pour avoir répondu positivement à son invitation.  Elle a alors informé les participants aux cérémonies que cette « Journée Culturelle » s’inscrit dans les activités organisées dans le cadre du jubilé d’argent, donc des 25 ans d’existence de l’ENS (1999-2024). 
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Elle a fait savoir que le Jubilé proprement dit sera célébré au mois de mars 2025 et ce, sous le thème : « ENS, institution engagée, à travers une éducation inclusive, une formation de qualité et une recherche innovante, dans la vision : Burundi, pays émergent en 2040, pays développé en 2060 ».
Madame le Directeur Général a fait savoir que les activités culturelles a une place très importante dans la mise en œuvre de la Vision du Gouvernement dans la mesure où l’Institution a le devoir d’amener le personnel et les étudiants à s’intéresser à ce volet ; d’où elle dispose même d’un Service chargé des Activités Culturelles et du social.   
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Elle a rappelé que depuis longtemps, les activités culturelles ont été pour le Burundi et les Barundi la source « d’ubuntu, d’ubumwe n’akarangamutima vyabo ». Elle a fait savoir que c’est très important de voir le personnel et les étudiants se mettre ensemble pour célébrer en chansons et danses « Ishuri ribatunze n’imiryango yabo rikaba urumuri rubamurikira ubumenyi n’ubuhinga ndanga murundi na ndanga Burundi ».
Madame le Directeur Général a ainsi terminé son discours en invitant les groupes sportifs existants et ceux qui peuvent naître et les groupes culturels de continuer à bien s’entraîner pour être plus performants. 


















