REPORTAGE DES EXCURSIONS DE SECTION GENIE ELECTRIQUE BAC 3
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Dans le cadre des visites en entreprise organisées par la Direction des Services Académiques de l’Ecole Normale Supérieure, les étudiants de la Section de Génie Electrique, BAC III, du Département des Sciences Appliquées ont effectué une visite-école à la centrale hydro-électrique de RUZIBAZI en Commune BUGARAMA de la Province RUMONGE.
Au cours de cette visite, le responsable du site leur a indiqué que la centrale a été construite par une entreprise chinoise (en coopération avec le gouvernement du Burundi) en collaboration avec la REGIDESO.
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D’après le responsable du site, la centrale peut produire 15MW (mégawatts) qui sont répartis comme suit : 10MW sont acheminés à Bujumbura tandis que 5 MW restant vont à Rumonge.
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Au deuxième jour de la visite, les étudiants de la Génie Electrique Bac 3 se sont rendus en Commune SONGA, Province BURURI pour une visite-école également du barrage en construction sur la rivière MUREMBWE.
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Ce site est en cours de construction et il est à 6o% de finition d’après les ingénieurs qui suivent le chantier.
[bookmark: _GoBack]Ledit chantier est construit en réseau avec celui de JIJI qui,est plutôt presque achevé (à 90%) et les deux formeront une centrale qui portera le nom de CHE JIJI-MUREMBWE(Centrale Hydro-Electrique JIJI-MUREMBWE) et lui seul produira 50MW ; qui est la somme de 17 MW qui seront produits par la centrale MUREMBWE et 32 MW, par celui de JIJI selon la  prévision.








Au retour vers l’ENS, les étudiants ont pu passer à l’usine théicole de TORA où ils ont pu constater le fonctionnement du complexe de cette usine par la production de l’énergie dont le l’usine a besoin, par le biais du réchaud à vapeur  qui, quand il y a une coupure d’électricité de la REGIDESO, l’usine utilise directement le courant  produit par le réchaud à vapeur, soit elle utilise le courant produit par un groupe électrogène mis à la disposition de l’usine, ce qui coute énormément cher en carburant (gasoil) puisque il faut 100 litres de gasoil par heure pour faire fonctionner tout le complexe.
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