

TRAVAUX DE  L’ATELIER DE VALIDATION DU DOCUMENT D’ORIENTATIONS STRATEGIQUES DE LA RECHERCHE
En date du 25 avril 2025, dans le cadre d’assurer le développement de la recherche, la Direction Générale de l’Ecole Normale Supérieure a organisé un atelier de « Validation d’un document d’orientations stratégiques  du développement de la recherche». 
Etaient présents dans les travaux de l’atelier de validation de ce document les Directeurs, les Chefs des  Départements, les Responsables des Centres de la Recherche ou membres du Comité d’Ethique de la Recherche.  Ils ont enrichi et consolidé le document en proposant d’autres activités qui  vont contribuer au développement et à la promotion de la recherche de qualité à l’ENS. 
Actuellement, notre pays s’est doté des documents de référence comme le document de Vision du Burundi, Pays Emergent en 2040 et Pays Développé en 2060 ; le  PND révisé 2023-2027, les documents de politique sectorielle et plans stratégiques de chaque ministère et d’autres. C’est dans cette optique que notre ministere s’est doté de sa propre politique sectorielle de l’éducation et de son plan stratégique pour orienter les activités du ministère. 
Pour que ses orientations stratégiques cadrent bien avec les réformes légales préconisées par le Gouvernement du Burundi,  l’ENS vient d’actualiser son Plan d’Actions Stratégiques. Ce dernier récapitule un ensemble d’activités que l’ENS se propose de réaliser, sur une période allant de 2024 à 2028, pour atteindre son but primordial : « savoir plus pour mieux éduquer ». 
Les activités prévues dans ce Plan d’Actions Stratégiques concourent à l’atteinte de l’objectif 16 « développer un système d’enseignement supérieur compétitif en sciences et technologies » de la Vision du Burundi, Pays Emergent en 2040 et  Pays Développé en 2060. Ces activités s’inscrivent également au Plan National de Développement (PND) révisé 2023-2027 à travers le Pilier 3 « Equité sociale », l’axe 2 « Développement du capital humain et inclusion sociale » et l’Objectif Stratégique 2 « Améliorer les services sociaux de base ». 
Les objectifs stratégiques poursuivis par le Plan d’Actions Stratégiques de l’ENS s’inscrivent dans le PTBA du MENRS et sont au nombre de cinq où figure l’objectif stratégique : Promouvoir la recherche et l’innovation.
Ainsi, en vue de promouvoir la recherche et l’innovation, la Direction de la Recherche de l’ENS vient d’élaborer un « document d’orientations stratégiques de la recherche ». L’objectif de ce document est d’orienter les activités de la recherche et d'innovation pour atteindre les objectifs de la Vision nationale. 
La mise en œuvre de ce document sera assurée par la Direction de la Recherche en collaboration avec les responsables des centres de Recherches, le comité d’éthique de la recherche sans oublier le comité de rédaction de la revue Iga. 
Ce qui est très important, c’est que le document d’orientations stratégiques de la recherche à l’ENS propose des domaines prioritaires qui doivent être suivis dans le développement de la recherche. Cette dernière doit être une recherche-innovante qui s’inspire non seulement de la vision du BURUNDI mais aussi du Plan d’Actions Stratégiques de l’ENS. Les enseignants chercheurs sont appelés à réaliser des travaux collaboratifs avec des chercheurs internes et externes. L’objectif final est de contribuer à la création de connaissances utiles pour la société tout en assurant une visibilité internationale accrue et un impact tangible. 
